

# 特朗普再放狠话： 美伊“直接谈” 谈不妥就打！

美国总统特朗普7日放出话来，称美国和伊朗将就伊核问题展开“直接谈判”，如果谈判“不成功”，伊朗将面临“巨大危险”。伊朗方面则回应，伊美将在阿曼斡旋下于12日开始“间接谈判”，特朗普的威胁是在玩“心理战”。

## 美国：一面说谈判，一面发威胁

特朗普7日在白宫会见来访的以色列总理内塔尼亚胡。会见后，特朗普告诉媒体记者，美国“正与伊朗展开直接谈判”，“会谈已开始，将于周六（12日）继续”，“大家都认同达成协议是更优选择”。

按照特朗普的说法，12日的会谈“几近最高级别”，不涉及“中间人”。但他没有披露谈判地点以及参加谈判的美方具体官员。

当被问及若未能达成协议美方会否诉诸军事行动时，特朗普回答，美方绝不能让伊朗拥有核武器，如果谈判不成功，伊朗将迎来“非常糟糕的一天”，并面临“巨大危险”。

特朗普上月底接受美国媒体采访时威胁，如果美伊不能就伊核问题达成协议，伊朗将遭受“前所未见”的轰炸。

特朗普在其首个总统任期内，对伊朗“极限施压”，包括2018年5月宣布单方面退出美国、英国、法国、俄罗斯、中国、德国与伊朗2015年签订的伊核问题全面协议，恢复并加码对伊制裁。根据伊核问题全面协议，伊朗承诺限制核计划，换取国际社会解除制裁。

2019年5月以来，伊朗逐步中止履行伊核问题全面协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。特朗普今年1月再度入主白宫后，重启对伊“极限施压”政策，威胁要将伊朗石油出口量“归零”，并加大在中东地区军力部署，但他同时表示希望与伊朗“达成交易”。



4月7日，特朗普在华盛顿白宫迎接到访的以色列总理内塔尼亚胡。新华社发

## 伊朗：特朗普意在操控舆论

8日凌晨，伊朗外交部长阿拉格齐在社交媒体上表示，伊朗和美国定于12日在阿曼举行“高级别会谈”，但强调会谈以“间接”方式进行。

伊朗政府一名不愿公开姓名的高级官员说，伊美谈判将由阿曼斡旋，“不会是直接谈判”。伊朗光明通讯社解读，特朗普声称美伊双方将展开“直接谈判”实为“意在操控美国国内和国际舆论的心理战”。

按照伊朗政府官员说法，伊美之间可能存在为期两个月的谈判“窗口期”，若届时谈判没有取得成果，伊朗在中东地区的宿敌以色列或单独对伊实施军事打击。法新社援引政治分析师说法报道，如果美伊未能就伊核问题达成新的协议，以色列可能在美国提供帮助的情况下对伊核设施发动打击。

特朗普7日表示，他希望就伊核问题达成协议，他对参与其他解决方式不感兴趣。

内塔尼亚胡7日在白宫对记者说，如果能像2003年促使利比亚卡扎菲政

权放弃大规模杀伤性武器那样，通过外交渠道阻止伊朗拥有核武器自然是上策，但“无论如何”，“都必须确保伊朗不得拥有核武器”。

伊朗总统佩泽希齐扬6日重申，伊朗的核计划只用于和平目的，“伊朗不寻求战争、动乱和核弹”。他表示，伊朗寻求就其核计划进行谈判，但“不会不惜代价”。

据新华社

## 同步播报

### 伊朗外长证实将同美国在阿曼举行间接高层谈判

伊朗外交部长阿拉格齐8日凌晨证实，伊朗和美国将于12日在阿曼举行间接高层谈判。

阿拉格齐在社交媒体上写道：“这既是一次机遇，也是一次考验。球在美国手中。”

数小时前，美国总统特朗普在白宫会见到访的以色列总理内塔尼亚胡后称，美国与伊朗就伊核问题正展开“直接”谈判。伊朗方面对这一说法尚无任何回应。

据新华社

## 特朗普再次扬言要“接管”加沙地带

美国总统特朗普7日再次扬言要“接管”加沙地带。

特朗普当天在白宫与到访的以色列总理内塔尼亚胡会见结束后对媒体说，加沙地带是极其重要的房地产，由美国来“接管”和“控制”该地区而言是“好事”。

特朗普今年2月以来曾多次表示，希望由美国“接管”加沙地带并负责该地区重建，加沙居民应迁至埃及、约旦等周边国家。此番言论受到阿拉伯多国和国际社会强烈反对和批评。

据新华社

## 俄方持续轰炸乌克兰 特朗普表达不满

美国总统特朗普7日表示，他对俄罗斯持续轰炸乌克兰感到不满。

特朗普当天在白宫对媒体说，“我对乌克兰发生的事情感到不满”。特朗普指责俄军“疯狂轰炸”，称俄方做法“不是一个好现象”。

特朗普说：“我们正在与俄罗斯人会面，我们正在与乌克兰人会面，我们正在接近达成协议，但我对过去一周左右发生的所有轰炸感到不满，这是一件可怕的事情。”6日，特朗普曾对媒体表达他对俄罗斯轰炸行为的不满。

特朗普在竞选总统期间曾声称自己可以“在24小时内”结束俄乌冲突，但他上任以来的一系列举动并未推动结束冲突取得实质进展。

特朗普此前表示，鉴于俄罗斯在战场上猛烈打击乌克兰，他“强烈考虑”对俄方实施包括针对银行业在内的大规模制裁以及加征关税，向其施压以达成停火和最终和平协议。

据新华社

## 泽连斯基称乌军进入俄罗斯别尔哥罗德州

乌克兰总统泽连斯基7日晚说，乌克兰军队已经进入俄罗斯别尔哥罗德州开展军事行动。

泽连斯基发表视频讲话说：“乌武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基报告了前线局势，包括乌军在（俄罗斯）库尔斯克和别尔哥罗德地区的存在。我们继续在敌方领土的边境地区积极开展行动。”

泽连斯基说，乌军在俄方领土开展行动的主要目标始终如一，即“尽可能保护我们在苏梅和哈尔科夫地区的土地和社区”。他表示，乌军在库尔斯克州的行动缓解了前线其他地区的压力。

乌克兰军队去年8月攻入俄罗斯库尔斯克州，不过最近俄军大举反攻。俄总统普京今年3月19日曾表示，俄军正在“彻底击溃”库尔斯克州的乌军。

据新华社

## 美国国防预算将首次达万亿美元

美国国防部长赫格塞思7日说，美国国防预算将首次达到1万亿美元。

赫格塞思当天在社交媒体上写道：“即将到来：第一个万亿美元国防部预算。”

赫格塞思称，特朗普政府“正在重建美国军队——而且是快速重建”。他还称，将“明智地”使用每一块钱，用于提升“杀伤力和战备能力”。

当天早些时候，美国总统特朗普在同以色列总理内塔尼亚胡会见时说，美国“已基本批准”1万亿美元的国防预算，这将是美国迄今最高的年度国防预算。

2024年12月，时任美国总统拜登签署2025财年国防授权法案，当时公布的新财年国防预算为约8950亿美元。

据新华社

## 国际观察

# 以色列总理访美暴露双方分歧

美国总统特朗普7日在白宫会见到访的以色列总理内塔尼亚胡。针对以方关切的关税问题，特朗普并未改变立场，表示不会暂停所谓的“对等关税”政策。他还称美国与伊朗正就伊核问题展开“直接”谈判。

媒体和分析人士认为，内塔尼亚胡此行未能实现说服特朗普减免对以所谓“对等关税”目标，美以在伊朗问题上的政策立场也存在一定分歧。

## 关税政策“背叛盟友”

内塔尼亚胡此行是特朗普今年1月就任总统后双方举行的第二次会见。会后，特朗普对媒体称，一些经济体的领导人正寻求与其谈判，但他目前没有暂停关税政策的考虑。内塔尼亚胡对媒体表示，以方将尽快消除对美贸易赤字。

根据美政府数据，2024年美以双边贸易额约370亿美元，以对美贸易顺差为74亿美元。以色列1日取消对进口自美国商品的所有关税，却未换来美国在关税政策上的豁免。美国政府2日宣布“对等关税”，将对以色列输美商品征收17%的关税。

多家媒体指出，自特朗普2日签署关于所谓“对等关税”的行政令以来，内

塔尼亚胡是首位前往华盛顿与特朗普进行协商谈判的外国领导人。有分析认为，考虑到美以之间的特殊关系，美方对以色列的回应可能会成为一个风向标。

然而，特朗普政府并没有给出以色列期待的回应。当媒体问及是否会减少对以关税时，特朗普回答说：“也许不会。别忘了，我们帮了以色列很多。”他还补充说，美国每年给予以色列数十亿美元的军事援助。

以色列《耶路撒冷邮报》6日刊发社论说，美国所谓“对等关税”令以官员和工商界感到震惊与沮丧。这是对盟友的“可耻背叛”，“像是一记响亮的耳光”。英国天空新闻频道网站的评论文章说，美以领导人7日的新闻发布会堪称典型的“不置可否、含糊其辞和自相矛盾”。

## 对伊朗立场“有温差”

特朗普当天还对外透露美国与伊朗展开接触的消息。他对媒体说：“我们正在与伊朗展开直接会谈，会谈已开始，将于周六（12日）继续下去。我们将举行一次非常重要的会议，看看会发生什么。我认为每个人都同意达成协议

是更佳选择。”

特朗普还表示，他希望就伊核问题达成协议，他对参与其他解决方式不感兴趣。特朗普同时警告，如果谈判没有成功，伊朗将面临“巨大危险”。

尽管内塔尼亚胡当天在口头上表示支持美伊接触，但媒体和分析人士认为这并不是以方希望看到的局面。美国有线电视新闻网说，以色列长期以来主张攻击伊朗核设施，而目前美方主张与伊朗进行直接谈判，这对以色列来说是一次打击。

以色列此前威胁称将对伊朗实施军事打击，一些媒体分析认为，近期以军不断轰炸叙利亚境内目标，是在为相关行动做准备。而美方立场不同。在7日美以领导人会见前，与特朗普关系密切的美国新闻主播塔克·卡尔森在社交媒体上说，现在是美国参与对伊朗军事打击的“最糟糕时机”，“我们承受不起”。

美国《纽约时报》援引伊朗保守派政治分析人士迈赫迪·拉赫马提的话说，特朗普关于与伊朗谈判的言论对以色列和伊朗而言都是明确的信号，即他试图阻止以色列对伊朗的军事打击计划，并表明他支持通过外交途径解决美伊问题。

据新华社